

## **Швейцарские врачи-пенсионеры не спешат расставаться с пациентами | Les médecins suisses sont nombreux à ne pas quitter leurs patients au-delà de l'âge de la retraite**

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 04.04.2017.



«Не волнуйтесь, вы еще сможете заняться бегом...» ([accessrx.com](http://accessrx.com))

Все больше докторов продолжают работать после достижения пенсионного возраста. Одновременно растет число врачей, обладающих иностранными дипломами.

|

De plus en plus de docteurs suisses continuent à travailler au-delà de l'âge de la retraite. En même temps, on observe l'augmentation de nombre de médecins possédant un diplôme étranger.

Les médecins suisses sont nombreux à ne pas quitter leurs patients au-delà de l'âge de la retraite

Доктор, священник, учитель – для этих профессий нужно призвание свыше. И если трудовая жизнь прошла бок о бок со страждущими, то умудренный опытом врач не спешит расстаться с халатом и стетоскопом. В Швейцарии, впрочем, это явление наблюдается преимущественно в отделениях амбулатории: за последние годы число докторов-пенсионеров сильно выросло, информирует швейцарская телерадиокомпания RTS со ссылкой на Федерацию швейцарских врачей (FMH).

В 2008 году в амбулатории работали 279 терапевтов в возрасте от 65 до 69 лет, в 2016-м - уже 854. За тот же период число терапевтов в возрасте от 70 до 74 лет выросло с 82 до 288, а число тех, кому перевалило за 74, – с 48 до 134.

В коммюнике FMH отмечается, что в 2016 году средний возраст швейцарских врачей составлял 49,2 года. Если средний возраст специалистов, работающих в больницах, равнялся 43,2 года, то средний возраст их коллег в амбулатории – 54,6. Такая разница объясняется тем, что интерны проходят практику, в основном, в больницах и клиниках. Если же исключить ассистентов из расчетов, то средний возраст докторов больничного сектора вырастет до 46 лет.

Интересно, что большинство врачей, работающих в больницах, заканчивают профессиональную деятельность с наступлением пенсионного возраста. В амбулаториях число терапевтов выросло с 2008 года на 31,3% (число врачей-специалистов – на 7,7%). Такое явление объясняется тем, что, с одной стороны, таким докторам нелегко найти замену, с другой – многие хотят продолжать работу, независимо от того, нашлась им замена или нет.

Аналитики FMH предсказывают рост в амбулатории числа терапевтов в возрасте от 40 до 49 лет. Также статистика говорит о том, что больше половины врачей (51,1%) работают в отделениях амбулатории, 47,3% – в больницах, и 1,6% – в другом секторе.

Кроме того, исследование FMH подтвердило тенденцию, которая существует уже несколько лет: треть работающих в Конфедерации докторов (около 11 900 человек) имеют иностранные дипломы. Больше всего среди медперсонала выходцев из Германии (53,6%), Австрии (10,8%), Италии (9,6%) и Франции (3,0%).

Еще один интересный вывод: всего в Швейцарии в 2016 году работали 36 175 докторов (14 953 женщин и 21 222 мужчин), то есть, на 850 больше, чем в 2015-м.

Хотя мужчин среди них гораздо больше, чем женщин, но доля последних выросла на 37,9% с 2010 года, тогда как доля мужчин выросла только на 9,2%. По мнению вице-президента FMH Кристофа Босшара, через шесть-девять лет женщины будут на первых позициях в швейцарской медицине.

При этом Конфедерация может похвастаться высоким числом докторов на единицу населения. Если в альпийской стране на 1000 жителей приходится 4,2 доктора, то в государствах Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) на то

же число граждан приходится в среднем 3,3 специалиста.

[швейцарские терапевты](#)

[больницы в швейцарии](#)

[иностранные доктора в Швейцарии](#)

[пенсии в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарский бум в медицинском образовании](#)

[Кома: швейцарские медики исследуют «сон разума»](#)

[Швейцарцев будут лечить аптекари](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/sante/shveycarskie-vrachi-pensionery-ne-speshat-rasstavatsya-s-pacientami>